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KẾ HOẠCH

TỔ CHỨC HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG

Năm  học 2015 - 2016
       Căn cứ vào Thông tư số 21/2010/TT- BGD&ĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên; 

       Căn cứ vào kế hoạch nhiệm vụ năm học 2015-2016;

       Trường Tiểu học Cao An xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trườmg năm học 2015 - 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU CỦA HỘI THI 
1. Mục đích Hội thi
Tuyển chọn, công nhận, suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường. Đồng thời tuyển chọn giáo viên dự thi giáo viên giỏi cấp huyện. Tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy, tổ chức lớp học, khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học.

Góp phần khích lệ, động viên các phong trào thi đua, tạo điều kiện cho giáo viên tự học và sáng tạo.

Qua Hội thi nhà trường đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng với nhu cầu đổi mới của giáo dục Tiểu học.
2. Yêu cầu
Nội dung của Hội thi theo các nhiệm vụ, môn học trong chương trình do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định.

Tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục nhằm khuyến khích, động viên được phong trào giáo dục của nhà trường.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI 
1. Nội dung thi
- Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được đánh giá năm học 2014- 2015 hoặc trước đó 1 năm ( nếu như năm học 2014-2015 không tham gia đánh giá).
- Một bài thi viết ( kiểm tra năng lực) có nội dung về kiến thức chuyên môn, kỹ năng sư phạm, những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành.
- Thực hành giảng dạy 2 tiết trong chương trình tại thời điểm diễn ra Hội thi, trong đó có 1 tiết ( Toán hoặc Tiếng Việt) do giáo viên tự chọn và 1 tiết (môn ít tiết) do bốc thăm của ban tổ chức.
2. Hình thức thi:
- Giáo viên nộp cho Ban Tổ chức Hội thi văn bản báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có kèm theo nhận xét, đánh giá và xếp loại của tổ chuyên môn.
- Bài thi kiểm tra năng lực là bài thi viết: Thời gian 40 phút .
- Thực hành giảng dạy được tổ chức tại lớp học. Tiết học tham gia thi giảng là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh tại lớp học đó. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết giảng trong thời gian ít nhất là 1 tuần trước thời điểm thi giảng.

III. ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN ĐĂNG KÝ DỰ THI: 

1. Đối tượng dự thi
Tham gia dự thi giáo viên dạy giỏi cấp trường là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại nhà trường.

2. Điều kiện dự thi
- Giáo viên tham gia Hội thi phải có ít nhất một sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục học sinh. Sáng kiến kinh nghiệm, sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng phải được viết thành báo cáo và đã được nhà trường công nhận và xếp loại;
- Giáo viên tham gia dự thi phải đạt chuẩn trình độ đào tạo; có thời gian giảng dạy liên tục từ 3 năm trở lên; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn và năng lực tổ chức, quản lý lớp học được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo nhà trường xác nhận.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ TỔ CHỨC HỘI THI
1. Thời gian tổ chức
- Bản báo cáo sáng kiến kinh nghiệm: Lấy kết quả chấm SKKN của năm học 2014-2015. 
- Bài thi năng lực ( thi viết): Thi tập trung tại trường  ngày 14/11/2015.

- Thi giảng 2 tiết.
+ Tiết 1 ( do giáo viên tự chọn): Thi giảng  từ ngày 29/10/2015 đến 30/10/2015  ( theo thời khóa biểu và sắp xếp của phó hiệu trưởng)
       
+ Tiết 2: ( do bốc thăm): Thi giảng từ ngày 02/11/2015 đến ngày 13/11/2015 ( theo thời khóa biểu và sắp xếp của phó hiệu trưởng).
- Tổng kết Hội thi giáo viên giỏi cấp trường trước ngày 14/11//2015.

2. Địa điểm tổ chức:

Tại trường Tiểu học Cao An
3. Kinh phí tổ chức:

- Kinh phí tổ chức và thưởng cho giáo viên đạt giải và đạt giáo viên giỏi cấp trường được chi trong kinh phí ngân sách tự chủ của nhà trường.

V.NỘI DUNG ĐÁNH GIÁ CÁC BÀI THI : 

1. Sáng kiến kinh nghiệm: 

Đánh giá theo thang điểm 10 do ban tổ chức qui định ( Phiên kết quả SKKN của năm học 2014-2015 thang điểm 20 sang thang điểm 10 ).
2. Bài thi kiểm tra năng lực:
Đánh giá theo thang điểm 10 do ban tổ chức qui định, được 2 giám khảo chấm độc lập.

3. Bài thi giảng: 
Đánh giá theo thang điểm 20 (theo mẫu của Sở GD&ĐT Hải Dương quy định năm học 2015-2016).
Mỗi bài thi giảng có 2 giám khảo chấm độc lập.

    * Điểm kết luận của mỗi nội dung thi là trung bình cộng điểm của các giám khảo ( trường hợp 2 giám khảo không thống nhất được thì trưởng ban tổ chức là người quyết định). 

VI. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ  THI VÀ CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG 

1. Đánh giá kết quả của giáo viên dự thi:

Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường phải đạt các yêu cầu sau:

- Sáng kiến kinh nghiệm đạt từ 6 điểm trở lên.

- Bài thi kiểm tra năng lực đạt từ 8 điểm trở lên.

- Các bài thi giảng đạt loại khá trở lên, trong đó phải có ít nhất 1 bài thi giảng đạt loại giỏi.

2. Cơ cấu giải thưởng: 

     
- 01 giải nhất; Mức thưởng 100 000đ            

- 02 giải nhì;  Mức thưởng mỗi giải 70 000đ        

- 03 giải ba; Mức thưởng mỗi giải 50 000đ
VII.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Hiệu trưởng: Xây dựng kế hoạch trên cơ sở dự kiến của chuyên môn nhà trường; ra Quyết định thành lập ban tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường;
- Trưởng ban tổ chức hội thi ( Hiệu trưởng): Điều hành toàn bộ các hoạt động của Hội thi, ra quyết định thành lập Ban Đề thi, Ban Thư ký, Ban Giám khảo và các tiểu ban. Các ban và tiểu ban làm việc dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Trưởng Ban Tổ chức.
- Phó ban tổ chức ( Phó hiệu trưởng): Chịu trách nhiệm triển khai kế hoạch Hội thi tới toàn thể giáo viên; ra đề thi viết + hướng dẫn chấm bài viết; tập hợp kết quả đăng ký tiết dạy tự chọn, làm phiếu bốc thăm tiết dạy môn ít tiết; sắp lịch giảng dạy bài thi giảng cho giáo viên dự thi, tập hợp kết quả thi trình Hiệu trưởng ra Quyết định công nhận.
- Thư ký: chịu trách nhiệm tiếp nhận hồ sơ đăng ký dự thi.Tập hợp danh sách giáo viên dự thi, chuẩn bị các nội dung để tiến hành các cuộc họp Ban Tổ chức, các văn bản chỉ đạo. Tổng hợp kết quả chấm thi.

- Các thành viên: Thực hiện theo sự phân công của trưởng ban tổ chức hội thi và làm đúng nhiệm vụ, quyền hạn được quy định tại Thông tư 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20 /7 /2010.
Trên đây là kế hoạch tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2015-2016 của trường Tiểu học Cao An. Yêu cầu chuyên môn, các bộ phận và cá nhân có nhiệm vụ nghiên cứu, thực hiện.   
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT ( để báo cáo);

- Phó hiệu trưởng ( để triển khai thực hiện);
- Website của nhà trường;

- Lưu VT
	        HIỆU TRƯỞNG

               Nguyễn Thị Thiêm

                                                                                                      


