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KÕ ho¹ch HUY §éng nguån lùc 
NĂM HỌC 2015-2016
Thực hiện theo c«ng v¨n huíng dÉn cña ngành vÒ ph­¬ng h­íng nhiÖm vô träng t©m n¨m häc 2015-2016;

Căn cứ CSVC hiện có và nhu cầu thực tế cña nhµ tr­êng;

 Trường Tiểu học Cao An xây dựng kế hoạch huy động nguồn lực để tu bổ CSVC nhà trường năm học 2015-2016 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG

- Quy mô trường lớp: 23 lớp, 737 học sinh ( 4 HS khuyết tật hòa nhập)

Cơ sở vật chất:  Trường có tổng diện tích là 9533 m2, tỉ lệ: 12,9 m2/1HS. Tổng số phòng học: 26 , trong đó 26 phòng KCCT. Số phòng chức năng: 10 (phòng Hiệu trưởng, Văn phòng, Phòng Thư viện -  Giáo dục nghệ thuật -  Tin học, Phòng truyền thống Đội, Phòng thiết bị, , 2 Phòng tổ chuyên môn, Phòng bảo vệ, Phòng ytế, Nhà vệ sinh giáo viên, học sinh). Trang thiết bị dạy học hiện đại: 13 máy vi tính dạy và học, 7 máy văn phòng, 2  máy tính xách tay, 2 máy chiếu đa năng, 11 tivi – đầu  DVD
- Đội ngũ : Tổng số CBGV, NV: 39 ( không tính bảo vệ). Trong đó Q.lí: 2; Nhân viên: 3; GV đứng lớp 43 ( 8 hợp đồng). Trường có đầy đủ loại hình giáo viên chuyên ( ÂN, MT, N.N, Tin học, Thể dục).

Điểm mạnh:  

Trường có đủ loại hình giáo viên văn hoá và giáo viên chuyên dạy các môn năng khiếu và môn tự chọn. 100% GV đạt trên chuẩn về trình độ đào tạo. Đội ngũ giáo viên nhiệt tình, tích cực, đoàn kết, cùng nhau thực hiện nhiệm vụ.

 Trường nhiều năm liền đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc. Đặc biệt  nhà trường là đơn vị đầu tiêu của cấp tiểu học huyện Cẩm Giàng đạt trường chuẩn Quốc gia mức độ II.
Phụ huynh học sinh hầu hết còn trẻ, đang trong độ tuổi lao động, thường xuyên phải làm ăn xa. Bởi vậy, mặt bằng kinh tế chung và mức sống của các gia đình được nâng cao.

Địa phương là đơn vị có phong trào khuyến học, khuyến tài khá phát triển; lãnh đạo địa phương luôn quan tâm chăm lo đầu tư cho giáo dục.

Điểm yếu: 

- Năng lực đội ngũ chưa đồng đều. Chưa có  CBGV trình độ trên Đại học. 
- Cơ sở vật chất chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. Cụ thể:
+ Chưa có phòng ăn, phòng ngủ riêng biệt cho HS bán trú, HS còn phải ngủ trên lớp học, trang thiết bị nhà bán chú quá cũ ( bàn ghế, chăn gối, ...). 
+ Ốp trần nhà đa năng xuống cấp ( sập 1 gian, các gian khác cũng có hiện tượng cong võng).

+ Nhà vệ sinh dành cho học sinh quá nhỏ ( 40 m2/737 học sinh) không đảm bảo vệ sinh học đường;

+ Một số bàn ghế bị hư hỏng, mặt khác do số lượng học sinh tăng hơn năm trước 34 em do đó thiếu bàn ghế cho học sinh học tập;

+ Hầu hết cửa sổ và một số cửa chính lớp học tầng 1( dãy nhà 2 tầng) đã bị hỏng do mối mọt và quá niên hạn sử dụng;
+ Các trang thiết bị phục vụ ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý và giáo dục còn hạn chế như: Máy chiếu đa năng, máy tính phục vụ cho các tổ  chuyên môn, ... Máy tính phòng tin học xuống cấp: do sử dụng nhiều ( số lượng học sinh học tập hàng năm đông, mỗi năm khoảng  trên dưới 400 học sinh)

- Kinh phí trong ngân sách được cấp hàng năm chỉ đảm bảo đủ chi lương cho CBGVNV và chi hoạt động chuyên môn trong năm học. Kinh phí đầu tư cho xây dựng, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng dạy học,… hoàn toàn không có.

II. MỤC TIÊU:

- Thực hiện tốt nhiệm vụ chỉ đạo của ngành về tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày.
- Đảm bảo CSVC để học sinh được học tập và vui chơi trong môi trường thuận lợi. 
- Giữ vững và phát huy tốt trường chuẩn quốc gia mức độ II, tr]ơngf đạt tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ III.
- Xây dựng  và phấn đấu đạt thư viện xuất sắc năm học 2015-2016.
- Phấn đấu trường đạt tập thể Lao động xuất sắc, đề nghị UBND tỉnh tặng cờ thi đua xuất sắc.
- Huy động mọi nguồn lực để đầu tư xây dựng CSVC ( làm  thêm nhà ăn bán trú, nhà vệ sinh cho học sinh, đóng cửa cho một số lớp học, mua sắm thêm một số bàn ghế lớp học, bàn ghế và giường nhà bán trú, sủa chữa hệ thống quạt, đèn chiếu sáng lớp học, tu sửa máy tính phòng Tin học, mua sắm một số trang thiết bị dạy – học,….trên nguyên tắc đảm bảo thu chi đúng nguyên tắc tài chính.
III. DỰ TOÁN TÀI CHÍNH SƠ BỘ:

1. Sắm CSVC (xin dự án).

 - Bàn ghế nhà ăn bán trú, giường ngủ bán trú, tủ nấu cơm bằng hơi đảm bảo phục vụ cho 250 – 300 xuất bán trú/ngày.

- Thiết bị thư viện ngoài trời  ( tủ sách, bàn ghế đọc sách) mô hình thư viện xanh - thư viện thân thiện.

Tổng giá trị khoảng: trên 700.000.000đ (  trên Bảy trăm triệu đồng)

2. Sắm thiết bị  dạy học.

- Tiết kiệm ngân sách trường:  Mua 1 bộ thiết bị dạy học lớp 2, đầu tư một số biểu bảng tuyên truyền, biểu bảng văn phòng, ….
3. Xây dựng, sửa chữa  CSVC.

- Bằng nguồn ngân sách của địa phương:

+ Xây nhà vệ sinh cho học sinh ( một nhà vệ sinh đại tiện 4 phòng) liền kề nhà vệ sinh cũ, một nhà vệ sinh  tiểu tiện sau nhà đa năng.
+ Làm thêm nhà ăn bán trú ( đảm bảo nhà ăn, nhà nghỉ riêng biệt)

- Bằng nguồn Xã hội hoá giáo dục:

+ Trả nốt kinh phí 15 bộ bàn ghế học sinh (đã mua  năm học 2014-2015);
+ Mua thêm 36 bộ bàn ghế mới, đảm bảo cho học sinh có đủ bàn ghế học 2 buổi/ngày;

+ Đóng 30 bộ cửa sổ và 5 bộ  cửa chính lớp  học tầng 1 ( dãy nhà 2 tầng)

+ Sửa chữa máy tính phòng tin, tu sửa  điện thắp sáng, quạt trần các lớp và biểu bảng ngoài trời đầu năm học.   
IV. KẾ HOẠCH, GIẢI PHÁP:



1. Xây dựng kế hoạch:

   Xây dựng kế hoạch huy động nguồn lực, thống nhất chủ trương và kế hoạch triển khai trong Ban giám hiệu, Hội đồng trường và Ban đại diện cha mẹ học sinh. thống nhất ý kiến với Hội cha mẹ học sinh (Có văn bản thỏa thuận thống nhất huy động nguồn lực).

  Báo cáo lãnh đạo địa phương và Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện. 
  2. Biện pháp huy động:

- Đề nghị Đảng ủy, HĐND, UBND xã Cao An đầu tư ngân sách xây dựng cơ bản để xây thêm nhà vệ sinh, nhà ăn bán trú cho nhà trường;

- Tham mưu với Đảng ủy, HĐND, UBND  xã chỉ đạo các ban ngành, tuyên truyền, vận động các tổ chức đoàn thể, doanh nghiệp trên địa bàn ủng hộ nhà trường; Ban đại diện hội CMHS phối hợp với nhà trường trong công tác xây dựng kế hoạch, tuyên truyền, phổ biến, vận động quyên góp, thu chi và quyết toán đúng mục đích.

- BGH nhà trường xây dựng chủ trương, cùng Ban đại diện hội CMHS năm học 2015-2016 triển khai trong cuộc họp phụ huynh học sinh đầu năm.

- BGH nhà trường cùng Ban đại diện CMHS năm 2015-2016 xây dựng kế hoạch, niêm yết công khai xin ý kiến và duyệt PGD&ĐT.

- Sau khi được phê duyệt sẽ tổ chức quyên góp, tranh thủ sự ủng hộ của cha mẹ học sinh nhà trường, nhân dân, các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn hoặc ở nơi khác.

- Phương thức quản lý kinh phí Xã hội hóa: Nhà trường phối hợp cùng Hội CMHS trực tiếp thu, chi đảm bảo nguyên tắc Tài chính hiện hành.

* Dự kiến các nguồn huy động xã hội hóa giáo dục:

+ Từ cha mẹ học sinh nhà trường, từ cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường. 

+ Từ các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp: 


*  Lịch thực hiện


- Tháng 8,9/2015: Hoàn thành  kế hoạch, báo cáo UBND xã xin chủ trương, Hoàn thiện hồ sơ lập văn bản phê duyệt của phòng giáo dục.

- Từ tháng 10/2015 : Sau khi được địa phương và phòng giáo dục – Đào tạo phê duyệt, nhà trường tiến hành huy động ủng hộ ( đối với nguồn xã hội hóa).
BGH nhà trường có trách nhiệm triển khai theo đúng các văn bản hướng dẫn về xã hội hóa giáo dục.

	
	
	 HIỆU TRƯỞNG

          Nguyễn Thị Thiêm


